



## РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

ДО  
МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ НА  
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## ДОКЛАД

От НЕНО ДИМОВ – министър на околната среда и водите

*Относно: Проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредба за критериите за устойчивост на биогоривата и течните горива от биомаса.*

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР - ПРЕДСЕДАТЕЛ,  
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА МИНИСТРИ,**

Представям на Вашето внимание проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредба за критериите за устойчивост на биогоривата и течните горива от биомаса, която има за цел да транспонира в националното законодателство текстове на Директива (ЕС) 2015/1513 на Съвета от 9 септември 2015 година за изменение на Директива 98/70/ЕО относно качеството на бензиновите и дизеловите горива и за изменение на Директива 2009/28/ЕО за насърчаване използването на енергия от възобновяеми източници.

Основните изисквания на Директива (ЕС) 2015/1513 - 7 % праг на конвенционалните биогорива, които да се отчитат към 10% дял на ВЕ в крайното енергийно потребление от транспорта; 0.05% национална цел за потребление на биогорива от ново поколение; задължения за смесване на горивата с биогорива ново

поколение; условия, отчитащи промените в земеползването и др. - са транспонирани със ЗИД на ЗЕВИ (обнародван в ДВ, бр.91 от 2018 г.).

С проекта на ПМС се транспонират останалите разпоредби на Директива (ЕС) 2015/1513:

- задължения за докладване на потреблението на биогорива ново поколение и предотвратяване на умишлено модифициране на отпадъците, от които се произвежда то;
- докладване на временните средни стойности на предвижданите емисии на парникови газове (ЕПГ), вследствие на непреките промени в земеползването и на спазване на критериите за устойчивост от доброволните схеми и принципи на взаимно признаване;
- изменения в правилата за изчисление на ЕПГ от целия жизнен цикъл на биогоривата;
- уеднаквяване на правилата за използване на приетите стойности на предвижданите ЕПГ.

Новите изисквания ще допринесат за прозрачност и отчетност при отчитането на непреките промени в земеползването и спазването на критериите за устойчивост на биогоривата и течните горива от биомаса, допринасяйки за насърчаване на производството и потреблението на биогорива и енергия от възобновяеми източници в транспорта и постигане на заложените в националното законодателство цели в сектора.

Повишението на административната тежест ще е минимално, тъй като практически основната регулаторна рамка по биогоривата и горива от биомаса и на емисиите на парникови газове (ЕПГ) от тях е вече приета и се прилага.

Операторите, докладващи интензитета на ЕПГ, съгласно член 7а, параграф 2 от Директива 98/70/ЕО, използват електронен формуляр на български език, в който изчисленията се извършват автоматично и който е публикуван на интернет страницата на Министерството на околната среда и водите. За максимално улеснение на операторите, формулярът обединява две докладвания относно интензитета на ЕПГ - от конвенционални горива и от биогорива и може да бъде използван за част от изчисленията, изисквани от настоящата наредба.

Приемането на предложения проект на постановление се очаква да доведе до прекратяване на стартиралата през м. ноември 2017 г. от ЕК процедура по нарушение срещу България за нетранспониране на директивата в срок.

Приемането на проекта на постановление на Министерския съвет няма да окаже пряко и/или косвено въздействие върху държавния бюджет.

По предложени проект на постановление на Министерския съвет е изготвена справка за съответствие с европейското право, а именно Директива (ЕС) 2015/1513.

Проектът на Постановлението е съгласуван в съответствие с чл. 32, ал. 1 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР - ПРЕДСЕДАТЕЛ,  
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА МИНИСТРИ,**

Предвид гореизложеното предлагам Министерският съвет да приеме проекта на Постановление на Министерския съвет за изменение и допълнение на Наредбата за критериите за устойчивост на биогоривата и течните горива от биомаса.

С уважение,

**НЕНО ДИМОВ**

*Министър на околната среда и водите*